

强对流天气增多

城管部门排查安全隐患

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)随着我市进入汛期,近来强对流天气增多。6月15日从市城管指挥中心了解到,按照市城乡管理局安排部署,该中心对临街行道树倒伏、施工围挡松动、广告牌匾脱落等安全隐患展开排查。

采集员在巡查中发现,万柏林区和平

南路与沙沟南街交叉口往南70米路西,行道树倒伏,影响车辆通行,中心派单至万柏林区二级平台后,倒伏树木被园林绿化工作人员拉走;杏花岭区敦化北路与北沙河北沿岸交叉口往北110米路东,行道树树枝折断,脱落至机动车道上影响通行,中心派单至杏花岭区二级平台后,园林绿化工作人员将折断树枝锯断拉走;小

店区坞城路与学府街交叉口往北15米路东,绿化带内公益广告牌匾破损,存在安全隐患,中心派单至小店区二级平台后,破损的牌匾被坞城街办工作人员清理……

另外,小店区南内环街与建设南路交叉口往南50米路西,燃气施工抢修时设置的围挡被风吹倒,存在安全隐患。中心派单至市天然气公司二级平台后,公司修

复了该处围挡并表示,燃气施工也已结束,待市政部门重新铺油后便可撤除围挡。

市城管指挥中心提醒,如市民在日常生活中遇到上述突发事件或其他城市管理问题,可及时通过“太原微城管”微信小程序、微博等多种途径上报,该中心将对相关问题予以立案处置。



6月15日,杏花岭区大东关街道开展“提升技能促就业、精准帮扶保民生”就业帮扶技能免费培训活动,与辖区太原市交通学校联合,帮助就业困难人员、低保等弱势群体拥有一技之长,从而增强自身竞争力,拓宽就业渠道。

李杰华
原茜 摄

山西地质博物馆邀你来当“小小地学家”

本报讯(记者 郭蓉)想化身“小小古生物学家”吗?想和地质专家一起“考古探秘”吗?山西地质博物馆“小小地学家”养成计划志愿服务项目再次启动,即日起招募在校学生报名,在暑假开启职业体验、研学实践等活动。

山西地质博物馆“小小地学家”养成计划志愿服务项目于2018年7月启动,主要带领9至16周岁的中小学生开展职

业体验、研学实践、专家讲座、互动研究等活动。多年来,该项目秉承“收获、分享、传承”的教育理念,通过让青少年学习地学知识,了解标本背后的故事,体验地质学家日常工作,增长地学知识,激发科学探索的兴趣,感悟科研精神。截至目前已累计举办三期,培养“小小地学家”120人,获得了社会各界的高度认可和广泛好评,并荣获“山西省第二届青年

志愿服务项目大赛”银奖。

即日起,凡是9至16周岁的中小学生,愿意利用暑假时间参与科普志愿活动的都可以报名。随后,山西地质博物馆将通过面试、笔试、实战讲解等方式对报名者予以考核,通过考核的正式成为山西地质博物馆的“小小地学家”,参与“养成计划”项目组织的各项实践活动。

将邻里矛盾化解在家门口

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)半夜弹琴、外扩阳台、改动房屋结构……连日来,面对邻里之间的矛盾,敦化坊街道的网格员和网格辅助员有效筑起化解矛盾纠纷的第一道防线,既将邻里矛盾化解在家门口,还消除了不少安全隐患,得到辖区居民的一致好评。

“近一个多月来,有人一直在半夜弹琴,严重影响我们的正常休息。”6月初,小枣沟社区枣园南区的一名租客来到第二网格服务微站,向网格员王鑫反映夜间噪音问题。王鑫立即前往小区了解情况,通过摸排很快就锁定了噪音来源。为尽快化解矛盾,王鑫入户耐心调解,传达了邻居的诉求,引导弹琴者能换位思

考,调整弹琴时间,将对邻居的影响降到最低。经过努力,这场邻里矛盾很快得到化解。

除噪音扰民外,一些居民的做法不仅影响邻居的正常生活,还有不小的安全隐患,网格员接到反映后,想方设法化解矛盾、消除隐患。“有人外扩阳台,周边居民都对此不满。”5月底,太铁二社区中专小区网格辅助员刘娜,在日常巡查中发现一户居民扩建自家的阳台,经沟通未果后向网格员反映。经网格员深入调查,了解实际情况后,在第一网格服务微站召开协调会。经沟通交流,当事居民认识到外扩阳台对邻居的影响以及带来的安全隐患,决定停止施工。随后,网格

员张贴通知,禁止当地居民加盖和外扩阳台。

“楼下邻居装修改动了房屋结构。”日前,敦化坊南社区居民曹师傅向网格员反映。社区工作人员和网格员立即联系物业人员一起上门查看情况,有户居民正在装修,确实改动了房屋结构,存在安全隐患。经商量沟通,大家很快达成一致,正在装修的居民会尽快将厨房主体墙恢复原样。

敦化坊街道相关负责人表示,网格党群服务微站有效筑起了化解邻里矛盾纠纷的第一道防线,网格员和网格辅助员早排查、早发现、早协调,努力将各类矛盾纠纷解决在网格内。

睦邻服务卡连起邻里情



图为滨体社区工作人员为居民讲解“睦邻卡”的使用方法。

本报讯(记者 马向敏 通讯员 李雅娟 文/摄)6月15日消息,滨体社区为70岁以上老人发放“睦邻卡”,为居民互帮互助搭建了更简单更便捷的平台。截至目前,该社区已发放“睦邻卡”162张。

“睦邻卡”是与名片相同大小的卡片,正面写着网格长、网格员、两位邻居的姓名及电话,背面写着老人及紧急联系人的电话,印有“相识、相知、相守、相助”的话语,为促进邻里和谐打下了基础。

家住恒大滨河左岸的王建忠是一位热心居民,同时也是一名老党员,他的邻居是年过90岁的老两口,子女都不在身边。6月12日,邻居突然身体不适,头晕心慌,于是拨打了“睦邻卡”上王建忠的电话。王建忠急忙去家里查看,凭借多年丰富的急救经验进行了紧急处理,随后开车把老人送到医院,老人病情得到了及时救治。社区王大爷说:“有了‘睦邻卡’,家里有事能找人管,有了困难也能找人帮,很方便。”

“睦邻卡”的推广,拉近了邻里感情,实现了“远亲不如近邻”。

路边草丛着了火

公交驾驶员拎着灭火器冲下车

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 高晓卿 边满良)看到路边的草丛着了火,驾车途经的869路公交驾驶员马贵雨将车停好后,拎着车载灭火器冲下车将火扑灭。6月14日,在太原公交车分公司五车队公交停车场附近发生如此一幕。事后,不少乘客给车队打电话,为马贵雨的行为点赞。

当天下午,公交驾驶员马贵雨驾车快行至终点站时,突然看到前方路边有浓烟

冒出,靠近时仔细查看,原来是路边的草丛着火了,眼看就要波及到附近的小树和变电箱,情况特别紧急。马贵雨赶紧将公交车停在路边,先打开双闪灯提示后面的车辆保持安全距离,然后拎起车载灭火器冲下车,跑向着火点,冲着火焰根部开始喷射。幸好火势不大,很快就被扑灭了,细心检查没有火星后,马贵雨才安心返回公交车,继续驾车向前行驶。车厢内的很多乘客都被马贵雨挺身救火的精神感动,

纷纷给公交热线和车队打电话称赞。

太原公交电车分公司五车队负责人表示,目前我市持续高温天气,广大乘客一定要提高警惕,自觉遵守相关规定,不携带汽油、酒精等易燃易爆品乘坐公交车,乘客乘车时也要互相监督,共同维护公交车的运行安全。此外,车队也结合“安全生产月”活动,通过举办系列培训,不断提高公交驾驶员的消防安全意识和应急处置能力。